
 

 

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 24. 5. 2021 

 

 

  k bodu č. 12) 

Stanovisko ZMOS 

k návrhu nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa mení a dopĺňa 

nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 330/2018 Z. z., ktorým sa ustanovuje 

výška sadzieb poplatkov za uloženie odpadov a podrobnosti súvisiace s 

prerozdeľovaním príjmov z poplatkov za uloženie odpadov v znení nariadenia 

vlády č. 33/2020 Z. z. 

 

Všeobecne k materiálu: 

Cieľom návrhu nariadenia je podľa predkladateľa podporiť triedený zber a zvýšiť mieru 

recyklácie, predovšetkým biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu z domácností. Návrhom 

nariadenia budú doplnené náležitosti žiadosti o poskytnutie nového príspevku Environmentálnym 

fondom za účelom zabezpečenia triedeného zberu a zhodnocovania biologicky rozložiteľného 

kuchynského odpadu z domácností. Upravuje sa výška príjmov z poplatkov za uloženie odpadov na 

skládku odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný a aj na skládku odpadov na nebezpečný odpad. 

 

Pripomienka k materiálu: 

Úpravou nariadenia vlády č. 330/2018 Z. z. dôjde k zníženiu príjmov z poplatkov za uloženie 

odpadov na skládku odpadov pre mestá a obce na území ktorých sa nachádza skládka o 1 € na tonu 

odpadu uloženého na skládku odpadu pre ostatný odpad a k zníženiu o 3 € na tonu odpadu 

uloženého na skládku odpadu pre nebezpečný odpad. Predchádzajúcim zákonom č. 17/2004 Z. z. 

zákonom o poplatkoch za uloženie odpadov boli príjmy z poplatkov za uloženie odpadov zavedené 

ako finančný nástroj podpory pre tie obce, ktorých občania musia znášať nepriaznivé následky 

skládkovania na svojom území. Za posledné roky stúpa miera separácie v mestách a obciach avšak 

nedochádza k zvýšeniu recyklácie vyzbieraných odpadov.  



Obyvatelia miest a obcí na území, ktorých sa skládka nachádza sú vystavení nepriaznivému vplyvu 

skládky na ich životné prostredie a  po avizovanom uzatváraní cca 20% skládok komunálneho 

odpadu na Slovensku budú obce, na území ktorých budú prevádzkované skládky odpadov 

vystavované ešte vyššiemu nepriaznivému prostrediu. Úpravou nariadenia vlády sa výrazne zníži 

týmto mestám a obciam príspevok, ktorý môžu obce využívať na zlepšenie stavu životného 

prostredia svojich obyvateľov. 

Združenie miest a obcí Slovenska preto žiada ponechať Nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 

330/2018 Z. z., ktorým sa ustanovuje výška sadzieb poplatkov za uloženie odpadov a podrobnosti 

súvisiace s prerozdeľovaním príjmov z poplatkov za uloženie odpadov v znení nariadenia vlády č. 

33/2020 Z. z v pôvodnom znení.   

Skládky predstavujú pre obce, na území ktorých sa nachádzajú ekologickú záťaž a predstavujú pre 

obyvateľov značné environmentálne riziko. Príjmy z poplatkov za uloženie odpadov na skládky 

odpadov predstavujú čiastočný účelový finančný benefit ako pre obce na území ktorých sa skládka 

nachádza.  

Spôsob navrhovanej podpory pre BRKO považujeme za nesystémové riešenie finančnej podpory 

obcí, ktoré majú zavedené a zabezpečené vykonávanie triedeného zberu biologicky rozložiteľných 

kuchynských odpadov. 

Združenie miest a obcí Slovenska považuje systém finančnej podpory na vykonávanie triedeného 

zberu biologicky rozložiteľných kuchynských odpadov navrhovaný ministerstvom, za nesystémové 

riešenie. Týmto riešením sa zabezpečí finančná podpora len pre časť obcí, ktoré požiadajú 

Environmentálny fond o dotáciu na úkor ostatných samospráv, ktoré podľa súčasne platnej 

legislatívnej úpravy majú zákonný nárok na finančnú podporu na základe nadpriemerných 

výsledkov v separovaní komunálneho odpadu, resp. musia na svojom území znášať všetky 

negatívne vplyvy spojené s umiestnením a činnosťou  skládok komunálneho odpadu.  

Združenie miest a obcí Slovenska v rámci legislatívneho procesu k zákonu č. 329/2018 Z. z. 

navrhovalo, aby dotačná podpora spojená so zrušením výnimky v § 81 ods. 21 písm. d) zákona č. 

79/2015 Z. z. o odpadoch bola realizovaná z kapitoly MŽP SR a premietnutá ako záväzný 

ukazovateľ do návrhu štátneho rozpočtu na roky 2021 - 2023 nárokovo pre všetky mestá a obce.  

 

Záver: 

ZMOS zásadne nesúhlasí s predloženým návrhom nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 

330/2018 Z. z., ktorým sa ustanovuje výška sadzieb poplatkov za uloženie odpadov a podrobnosti 

súvisiace s prerozdeľovaním príjmov z poplatkov za uloženie odpadov v znení nariadenia vlády č. 

33/2020 Z. z. 



Na rozporovom konaní na úrovni štátneho tajomníka nedošlo k odstráneniu zásadného rozporu so 

Združením miest a obcí Slovenska. 

 

Branislav Tréger 

predseda ZMOS 


